

Referat

Til: Alle medlemmer av Komite speiding (KS)
Fra: Forbundskontoret (FK) v/Helene Bredal
Kopi: Speiderstyret (SST) v/Peer-Johan Ødegaard, FK v/Stine Heireng

Tema: Møte i Komite speiding
Dato: 8.-10. mars 2024
Sted: Oslo

Til stede: Roy Arild Rugsveen, Ingeborg Kolstad, Anders Nordby, Karoline Omberg Often, Lise Karine Ljunggren Ringstad, Siv Helene Bjørnstad og Helene Bredal (referent).
Ksenia Sazonova og Silje Kroken deltok lørdag 9. mars.

D = saker som legges frem for diskusjon
O = saker til orientering
OP = oppnevning
V = saker som krever vedtak

Referat Komite Speiding-møte

Faste saker:

Sak 01/03/24 Referat møte 2/2024 (O) Hele KS

Komite speiding tok nettreferatet og referatet fra forrige møtet til orientering

Sak 02/03/24 Orienteringer (O) Hele KS

Komite speiding orienterte om hva de har gjort siden sist.

Medlemmene i komiteen har blant annet fulgt opp ledertreningspatruljen, deltatt på møte om retningslinjene for Speider-og Roverforum, arbeidet med fordypningsmerke demokrati

- Laget forslag til mandat for Speiderlederloggen
- Arbeidet med demokratimerke for alle enheter
- Arbeidet med mandat for programpatruljen
- Planlagt innhold i SPEIDEREN om arbeid med førerpatrulje
- Deltatt på møte med ledertreningspatruljen
- Begynt arbeid med oppdatering av retningslinjer for Speider-og Roverforum
- Fulgt opp prosjektleder for Roverstevnet 2024
- Svart på innlegg i Facebook-siden for speiderledere i NSF

Sak 03/03/24 Orienteringer fra forbundskontoret (O)

Komite speiding ble orientert om aktuelle saker fra forbundskontoret (FK). Det ble blant annet gitt status på e-læringen og redegjort for planen videre.

Sak 04/03/24 Oppnevninger (OP)**Oppnevninger:**

- Arnt Øvreneess oppnevnes som medlem av Ledertreningspatruljen
- Ingeborg Kolstad, Elise Gjestad og Sofie Qvindesland oppnevnes for patroljen for revidering av retningslinjene for Speider- og roverforum.

Sak 05/03/24 Aksjonslista (O)

Komite speiding gikk gjennom aksjonslista. Dette er oppfølgingsplanen til komiteen for arbeid i mellom møtene.

Sak 06/03/24 Arrangementlisten (O/D)

Komite speiding gikk gjennom arrangementlisten og koordinerte hvordan de skal promotere speiderprogrammet, roverprogrammet og ledertreningen på arrangementer i nærmeste fremtid.

- Komite speiding har blitt spurt om å holde økt om beverspeiding på Friluftsfesten i august
- Komite speiding bistår i planleggingsarbeidet med Roverombudssamlingen
- Komite speiding kom med innspill til innhold på Roverstevnet.

Egne saker:**Sak 17/01/24 Programrevidering (D)**

Forbundskontoret holdt en presentasjon av programmet vi har i dag og hvorfor det er slik det er basert på de siste revideringene.

Komite Speiding diskuterte videre arbeid med oppdatering av speiderprogrammet i sammenheng med ny vedtatt strategi etter Speidertinget i november 2024.

I arbeidet vil det være viktig med et godt og bredt datagrunnlag. Komite speiding diskuterte også status på beverprogrammet spesielt. God beverspeiding kan bidra til vekst i speidergruppene, og er derfor et viktig fokusområde.

Arbeidet med oppdatering vil derfor begynne med beverprogrammet, hvor man skal innhente inspirasjon fra andre land. Canada er gode på formidling av programmet. Komite speiding diskuterte muligheten for å sette ned en arbeidsgruppe som jobber med dette. Formidling og tilgjengeliggjøring av programmet vil være fokus.

Sak 23/03/24 Oppdrag: Førerpatruljen. Hvordan kan dette prosjektet bli en del av vår daglige drift i NSF? (D/V)

Komite speiding diskuterte hvordan Norges speiderforbund kan legge til rette for godt førerpatruljearbeid. Erfaringer fra Oppdrag førerpatrulje, spesielt under satsningsperioden 2017-2019 ble tatt med inn i diskusjonen.

Vedtak:

- Forbundskontoret i samarbeid med KS lager E-læring om/for førerpatruljer og patruljesystemet generelt. Kurset/kursene rulles ut høsten 2024.
- Oppdragene fra Oppdrag førerpatrulje legges inn som aktivitetsforslag i Speiderbasen med samme innhold/struktur som de har nå.
- Det lages flere oppdrag knyttet til aktuelle temaer i forbundet, for eksempel landsleir, bærekraft/gjenvinning.
- Oppdragene samles i et utskriftsvennlig hefte som legges ved alle oppdragene i Speiderbasen.

Sak 24/03/24 Fokus på førerpatruljen og landsleir (D/V)

Komite speiding diskuterte hvordan Speiderne i Norge kan få et løft på førerpatruljearbeid i sammenheng med landsleir.

Sak 19/02/24 KS sin rolle på KL/KS 2024 (D)

Komite speiding koordinerte sin deltakelse på KL-KS (Kretsleder og korpssjefssamling)

Sak 25/03/24 Mal arrangementsinstruks (D/V)

Komite speiding diskuterte innholdet i malen for arrangementinstrukser. Malen bør være skrevet slik at den ikke trenger å oppdateres ofte, men være knyttet til vedtatt strategi. Den bør også vise til prosjektlederavtalen og forbundskontoret sin rolle. Komite speiding pekte også på en rekke arrangementer som bør få en slik instruks.

Sak 26/03/24 Mandat til speiderlederlederloggpatruljen (D/V) Anders

Komite speiding diskuterte mandatet.

Vedtak: Mandatet til speiderlederlederloggpatruljen ble vedtatt.

Sak 27/03/24 Helgemøte i mai (D)

Komite speiding planla helgemøte i mai.

Sak 28/03/24 Mandat til programpatruljen (D/V)

Komite speiding diskuterte arbeidsfordelingen av oppgavene innen program.

Vedtak: Mandat til programpatruljen vedtas.

Sak 22/02/24 Helgemøte i september (O) Roy Arild

Komite speiding ble orientert om rammene for helgemøtet i september

Eventuelt: (Her føres saker som ble meldt inn under Orienteringer (ingen vedtak))

EVT 29/03/24 Fordypningsmerker om demokrati for tropp (O) Lise

Komite speiding ble orientert om status for utarbeidelsen av demokratimerkene. Merkene jobbes videre med til neste møte

EVT 30/03/24 Bærekraftsøkt (O) Knut Slettebak

Komite speiding ble orientert om bærekraftsrapporten som er laget til Speiderstyret i NSF. Rapporten tar for seg hvordan vi i NSF kan bli flinkere til å

vise at vi jobber med bærekraft og hvordan vi kan bli bedre til å jobbe med bærekraft.

EVT 31/03/24 NK Etatsleder til programetaten i Speidernes landsleir

Komite speiding diskuterte relevante navn til nestkommanderende for etatsleder i programetaten Speidernes landsleir.

Til neste KS-møte

Arrangementsinstrukser